prirozeneho jazyka
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 uziti: vyhledavani kolokaci

* problémy:

* -rozlozeni prirozen¢ho jazyka
* - stoplist

* - nastaveni vyhledavani

* - Interpretace vysledku




* Jako n-gram oznacujeme obvykle posloupnost slov délky , ktera se
vyskytuje v korpusu.

e Zname posloupnost — 1 slov v korpusu. Jaké slovo za nimi bude
nasledovat?
* Formalné se n-gramovy jazykovy model sklada z ch
pravdépodobnosti:
(il i =1
Cili pravdépodobnosti, ze se vyskytlo slovo za predpokladu, Ze pied nim
se vyskytlaslova 1,.., —1.Souhrn vSech chto pravdépodobnosti
pro vSechny mozné kombinace slov v korpusu se va n-gramovy
jazykovy model.

n-gramove jazykove modely




* 1,.., nemusi tpouze slova— muizeme vytvorit n-
gramovy model znakt, fonému, padu, ch
znacek apod., ptipadné 1 komplikovanéjsi modely, kde
napr. bude morfologicka znackaa 1,.., —1 budou
slova.

* Vyuziti - ch modelu ve zpracovani jazyka:

PR

existuje jich velké mnozstvi, z nichzZ nejpouzivanéisi je
pravdépodobné trigramovy (= 3) jazykovy model.

n-gramove jazykove modely
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rozbor véty: NM@IMa mele maso.




